

PRIJEDLOG

Na temelju članka 30. stavka 3. Zakona o Vladi Republike Hrvatske ("Narodne novine", broj 101/98, 15/00, 117/01 i 199/03), Vlada Republike Hrvatske na sjednici održanoj dana..... 2004. godine donijela je:

ZAKLJUČCI
O LOKALNOJ I PODRUČNOJ (REGIONALNOJ)
SAMOUPRAVI

1. Vlada Republike Hrvatske predložit će novi Zakon o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi kojime će se posebno urediti nadležnosti velikih gradova koji imaju preko 40.000 stanovnika, kao i daljnji prijenos poslova na jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave.
2. Novi Zakon o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi riješit će model obvezatnog udruživanja općina i gradova nedostatnog financijskog potencijala kako bi se omogućilo da oni s uspjehom obavljaju poslove i projekte od zajedničkog interesa, a koji prelaze njihove pojedinačne financijske mogućnosti.
3. Zadužuju se svi ministri da u roku 30 dana od dana usvajanja ovih Zaključaka dostave Vladi Republike Hrvatske popis poslova državne uprave obavljanje kojih je moguće prenijeti na velike gradove, te posebno na ostale gradove i općine.
4. Zadužuju se svi ministri da u roku 30 dana od dana usvajanja ovih Zaključaka Središnjem državnom uredu za upravu dostave izvješće o zakonima i podzakonskim aktima koje je potrebno izmijeniti radi daljnje, šire decentralizacije.
5. Zadužuje se Ministarstvo financija da predloži preraspodjelu financijskih prihoda koji će pratiti prijenos poslova državne uprave na lokalne jedinice, najkasnije do početka izrade prijedloga državnog proračuna za 2005. godinu.

Klasa:

Urbroj:

Zagreb, 2004.

P R E D S J E D N I K

Dr. sc. Ivo Sanader

OBRAZLOŽENJE

Usvajanjem novog Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi ("Narodne novine", broj 33/01 i 60/01) 2001. godine, stvorene su pravne pretpostavke diferenciranom prijenosu poslova na lokalne jedinice, te su ujedno potanko razrađena određena značajnija pitanja vezana uz učinkovito funkcioniranje lokalnih jedinica.

Vlada Republike Hrvatske odlučna je u zadaći daljnje decentralizacije i daljnje dogradnje izbornog sustava na lokalnoj razini.

Kako bi zaživjela daljnja decentralizacija predlaže se značajniji prijenos poslova na lokalne jedinice, te konceptijska i suštinska izmjena u smislu neposrednog izbora nositelja izvršne vlasti u lokalnim jedinicama.

Pri tome se ustanovljava obveza svih ministara da žurno dostave Vladi Republike Hrvatske popis poslova državne uprave obavljanje kojih je moguće prenijeti na velike gradove, te posebno na ostale gradove i općine, kao i izvješće o zakonima i podzakonskim aktima koje je potrebno izmijeniti radi daljnje, šire decentralizacije.

Vlada se ujedno obvezuje izraditi novi Zakon o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi. Budući će tekst nacrtu prijedloga sadržavati konkretna, kvalitetnija i preciznija rješenja, u skladu s odlukama i zauzetim stavovima Ustavnog suda Republike Hrvatske, odnosno Upravnog suda Republike Hrvatske.

Zaključno, Vlada ocjenjuje kako je od iznimna značaja financijska usklađenost sustava lokalne samouprave, te stoga obvezuje Ministarstvo financija da predloži preraspodjelu financijskih prihoda koji će pratiti prijenos poslova državne uprave na lokalne jedinice, i to najkasnije do početka izrade prijedloga državnog proračuna za 2005. godinu.